



謝綉氣

EMBA

106 年畢業

現職

- ◎帝寶工業(股)公司董事長
- ◎帝寶昆山董事、帝寶丹陽董事、寧波帝寶監事
- ◎帝寶教育基金會董事、監察人
- ◎銘育投資(股)公司董事長
- ◎銘正興業(股)公司監察人
- ◎宏佳寶(股)公司董事長
- ◎為升電裝工業(股)公司董事
- ◎國立中興大學校友總會顧問團顧問
- ◎彰化縣義消鹿港婦宣隊顧問團團長

重要經歷

- 鹿港鎮農會供銷部助理員
- 台中銀行鹿港分行辦事員
- 帝寶工業財務部協理
- 彰化縣義消鹿港婦宣隊顧問團副團長
- 海埔國小 80 週年校慶籌備主任委員

傑出表現

- 1997 年榮獲第六屆國家磐石獎
- 2005 年至 2010 年以連續六年獲國際專業品牌顧問公司 Interbrand 評選為台灣前 20 大國際品牌
- 2012 年燈類使用 CAPA 標最多表揚
- 2015 年榮獲力中堅企業及《馬來西亞》大馬百強卓越企業金鷹獎 - 國際金鷹
- 2016 年榮獲 AMPA 創新產品獎金牌獎
- 2019 年獲第 28 屆台灣精品獎
- 2020 年榮獲 2020 亞太傑出企業獎 (APEA)- 優異勵志品牌獎
- 2020 年獲第 29 屆台灣精品獎
- 2021 年獲第 30 屆台灣精品獎

感言

這天下午，一如往常規律生活剛開始日走萬步的運動功課，忽然手機響起，接獲母校校友總會秘書長的電話，告知我已獲選為母校第26屆傑出校友的消息，我聞訊當下瞬間停止了腳步，腦袋頓時空白，而感覺橫空飛來一道美麗彩虹如登堂入室，令人驚喜不已，自忖小女子何德何能，竟能獲此殊榮。

今天榮獲校友最高榮譽，首先要感謝最親密的戰友——我的另一半許叙銘先生的「讓賢」。這項崇高榮譽，心想應該要獻給這位幕後全力支持我進修的帝寶工業公司創辦人。其實最早是帝寶工業的模具材料供應商梧濟工業總經理張和明先生邀請我外子報考，由於他經常出差，四處奔波，比較沒時間進修，後來決定由我「代夫出征」，才有機會獲得傑出校友的殊榮。

民國63年6月高職商科畢業後，我並未繼續升學，即進入鹿港鎮農會供銷部服務，一年後，考取台中商銀，正式進入金融界服務，一開始被派到彰化分行任職，工作一年多後又被調到鹿港分行服務，在這期間，我學到很多金融事務，也瞭解到信用對一個人的重要性，或許這正是我人生事業的一個轉捩點。

記得有次分行經理要我為一個特定客戶辦理存款餘額證明一百萬元，當時那位客戶當天的存款餘額並沒有一百萬元，而經理要我經辦後就直接拿給他即可，不須經由襄理或副理覆核，當時年輕缺乏社會經驗，雖然心裡非常害怕，也知道會涉及違法，但卻也不敢抗拒，最後還是依照經理的指示辦妥。但從那天起，我就下定決心未來有機會一定要自己創業，結婚的對象也是即將創業或創業有成的老闆，絕對不要找上班族當配偶。因為上班族如果遇到不良頂頭上司，也許有天會去吃牢飯，因而毀掉人生，甚至會發生禍及家庭的不幸悲劇。

民國68年，因父親和公公原本就是世交，在一次因緣際會下，促成了我與外子的認識，當時外子已經開始創業，以汽車車燈製造為主，他是一位非常認真積極又誠懇的男生，我們就這樣經由雙方父親介紹後交往，進而結婚步入家庭。婚後我辭掉銀行工作，專心投入事業也兼顧家庭，外子主外由我主內，分工合作攜手



參訪鹿港龍山寺



全家團聚慶祝母親節

經營自己的事業，而我的三個兒子也陸續出生了。雖然事業很忙，但我會盡量抽出時間陪孩子，幸好孩子都很乖巧懂事，同時也很感謝公婆及家人的幫忙，才能讓孩子順利的成長。長子智強留學英國完成大學及碩士學位，目前已能獨當一面掌管一家建設公司，已經有建案的實績，獲得各方的好評及肯定；次子智雄高中即赴美就讀，大學畢業後就投入所學的飯店管理，曾經到大陸管理我們投資的飯店，目前也在台灣尋找創業機會；么兒智博留學加拿大，對汽車零件業有濃厚興趣，目前在公司體系內從基層學習歷練，很令人欣慰的是三位都已成家立業，智強育有兩女一男、智雄一對兒女、智博兩女一男，每到假日或節慶全家都會聚集在一起話家常，共享天倫之樂，這種幸福的畫面是金錢買不到的。

大家都知道創業不易！資源缺乏一直是所有中小企業的共同難題。因為車燈需要不斷地投入研發新產品，開發新模具，所以公司的營運資金經常陷入以短支長的惡性循環，造成每天忙著籌錢趕三點半，有次我因為工作忙碌導致流產需要留院觀察，人雖然躺在病床上，但心繫著公司資金調度，就急著打電話給外子教他如何趕三點半，當時放下電話後身心俱疲，深深感受創業維艱。

一開始公司只做內銷市場，但因為內銷市場不大，於是跨足外銷市場，剛開始都只銷往印尼，不久後因為印尼發生幣值大貶及排華事件，銷售全部停擺，我們驚覺只靠單一市場的風險很大，就開始思考分散風險，於是決定擴大市場規模，陸續開拓了中東、中南美洲、亞洲、歐洲及美國市場，也在台北成立貿易部門專門處理接單相關事宜，創業期間，遠則經歷了全球金融風暴，近則遭逢 COVID-19 疫情的衝擊，但是我們並未因此氣餒，反而更積極加碼投資彰濱廠、增加產能及推動產業升級等等積極前瞻作為，就這樣一路跌跌撞撞的，關關難過關關過，至於公司能有目前的規模，也是我們始料未及的。

也許是老天爺特別眷顧，促成各種因緣際會，讓我遇到許多生命中的貴人及一起奮鬥的公司同仁還有協力廠商的全力支持，這一路走來，要感謝的貴人實在太多，特別是許志勇董事長以及吳貞嬋大姊在我經濟遇到困窘時，每每熱情伸出援手，幫忙度過不少難關，就如同《莊子·大宗師篇》提到的情境，泉水快乾涸了，魚兒受困於沙灘上，天幸遇見貴人「相濡以沫」，終於度過難關的景象，如今還歷歷在目，所以我一直抱持感恩的心並銘記於心，告訴子孫不可或忘貴人相助的恩情。



全家出遊 - 嘉義檜意森活村



中菁會台東之旅



彰化縣工業會馬祖之旅

吃果子要拜樹頭，我常教育兒孫飲水要思源；因此要特別感謝母校的教育與師長的教誨，才有機會將經營管理策略的理論與實務融合印證，讓我得到進修學習的喜悅，當然校友總會的提名鼓勵，讓人感念在心。

此外，值得再補一筆的是當初會參加碩士在職專班，緣於 EMBA 班的執行長林金賢老師和張和明董事長，以及加興企業股份有限公司總經理盧玉娟再三遊說，力邀報考母校，後來盧玉娟總經理還特地風雨無阻的陪我去上了兩年的課，當時她雖然早已學成畢業，竟還有如此勤學精神，實在深深打動了我的心，如此好學與鼓勵終身學習的情誼，絕非感謝二字所能形容。

最近讀到《莊子・逍遙遊》，談到大鯤魚化為大鵬鳥，背部幾千里寬，卻能奮起而展翅高飛，其翼若垂天之雲；它起飛時，翅膀拍擊

水面而激起的浪花三千里壯觀，扶搖飛上九萬里高空，看起來它好厲害，不過再高明，大鵬鳥如果沒有「六月息」——六月海上風動的季節風，大鵬鳥也是無力起飛，想到我們高談全球化，如果缺乏在地化的六月氣息，恐怕淪為失根的蘭花，就失去了基業長青的發展潛力；由於我們夫婦都生於台灣，又長於「一府二鹿三艋舺」有高度文化氣息的鹿港，基於這樣的因緣，所以我們在為產品商標命名時就是以鹿 (Deer) 與港 (Port) 各取前面兩個字而成 (DEPO) 帝寶；其用意就是希望帝寶不僅立足台灣；更有逐鹿中原；放眼全球問鼎天下的企圖心；成為台灣生生不息的百年企業。

再次感恩母校校長、校友總會長以及師長的指導與教誨，最後虔誠祝福各位師長及校友健康快樂、校運昌隆。